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_ ١ 


 جسيم يتحرك فى خط مستقيم و كانت معادلة حركته( )١ ٢

i
k s+ =m+ ....... فإن 

 سرعة و عجلة الحركة تتزايدان دائماً  ب~   سرعة و عجلة الحركة تتناقصان دائماً. ا~ 
 تتزايد و العجلة تتناقص. السرعة د~   السرعة تتناقص و العجلة تتزايد. ج~  

------------------- 
 ركة جسم يتحرك حركة متسارعة هو المنحنى .......لح الزمن-منحنى الإزاحة الشكل الذى يمثل 
   د~  ج~     ب~  ا~  

  
 
 

------------------- 
 :فى الشكل المقابل 

 لمسافة منحنى السرعة الزمن لسيارة  تتحرك فى خط مستقيم  فإذا كانت ا  
 متراً ١٤٨٠] تساوى ك ، ٠التى قطعتها السيارة خلال الفترة الزمنية [  
 فإن العبارة الخاطئة فيما يلى هى ..........  
  ث ٥٤ك =  ا~  
٢٠] السيارة تحرك بعجلة تساوى ١٤،  ٠فى الفترة [ ب~  

 @/ثم ٧
٢٠تساوى  ] العجلة المتوسطة٣٤،  ٠فى الفترة [ ج~  

  @/ثم ١٧
 ث١٠ن = /ث عندما م٢٠سرعة السيارة تساوى  د~  

--------------- 
  ثم  ى}  ٤ –ن ٤ن@ +  -{= ثم ع كان متجه سرعة جسيم يتحرك فى خط مستقيم كدالة فى الزمن يعطى �لعلاقةإذا 

 فإن العبارة الخاطئة فيما يلى هى .......  
 kp٢الجسم يتسارع عندما  ب~   ثن = ذ يغير إتجاه حركته عند  الجسم ا~  
 kf٢الجسم يتباطئ عندما  د~ kp٢سرعة الجسم تتناقص عندما  ج~  

------------------ 

  ١إذا كانتk u+ =e  كانت ،= s٠عندما  -٣ k=  فإنs =....... 
k ا~   k s+ =f ~ب - =k k sf  ~ج- =k k s٢+ f  ~د- - =k k s٢ f 

-------------------  
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ن

ع

٦ ٧٥٤٣٢

٣-
٢-
١-

٣
٢
١

١

 ٢نت إذا كا ٣٢ ٣k k k u+ - ]فإن المسافة المقطوعة خلال الفترة الزمنية  =  تساوى ...... ٠ , ٢[
١ ا~  

١ب~  وحدة طول ٤
٩ج~     وحدة طول ٢

١١ د~ وحدة طول ٤
 وحدة طول٤

------------------- 
  إذا كانت=t [١ ،   ٢- ٠u=  فإنt ...... ١ع  = عندما  تساوى 
٢٥ج~     وحدة طول ٤ب~  صفر ا~  

١٣ د~ طول وحدة ٦
 وحدة طول٣

------------------- 
 الزمن المقابل مقدار الإزاحة خلال -من منحنى السرعة 

]الفترة      يساوى .....٠ , ٧[
 وحدة طول ٥ب~  وحدة طول ٣ ا~  
 وحدة طول ٨ د~ وحدة طول ٧ ج~  
 

------------------- 
  ٢٢إذا كانت ٣k k s+ -  فإن الجسم يغير اتجاه حركته عندما ....... =
١ ا~   k=  ،٢ k= ~١ ب k=   ~١٫٥ ج k= ~٢ د k=  

------------------- 
 إذا كانت( ) ( )٢ ٢k k up p =f  كانت ،( )٢١ sp=  فإن( )k s  =...... 
) ا~   )٢ ٢١ k

p p+ e ~ب ( )٢ ٢١ k
p p- e  ~ج ( )٢١ k

p+ e ~د ( )٢١ k
p- e 

------------------- 
  متر عن سطح الأرض فإن كمية حركة الجسم لحظة وصول الجسم لسطح  ٤.٩جم يسقط من إرتفاع  ٥٠٠جسم كتلته 

 الأرض تساوى ........  
٤٫ ب~ كجم.م/ث٢٫٤٥ ا~   ٤٫ د~ كجم.م/ث٢٤٥٠ ج~   ثنيوتن.٩  كجم.ثث.٩

----------------------------------- 
  كجم كل �نية مع ١٠٠/ث و يقذف الوقود بمعدل �بت قدره م٢٠٠طن بما فيه من وقود إنطلق بسرعة  ٤صاروخ كتلته 

 ثوان يساوى ....... كم/س. ١٠اء كمية الحركة �بتة فإن سرعة الصاروخ بعد بق  
٨٠٠ ا~ 

  ٩٦٠ د~ ٨٠٠ ج~   ٦٠٠ ب~ ٣
------------------- 

 �١٤ثير القوتين  تحرك جسم فى خط مستقيم بسرعة منتظمة تحت ٣ ٢u W SH R+ - ثم= ثمثم  ،  ثم
  ٢٦u i Wf S R+ + ثم= ثمثم iفإن  ثم f H+ +  =....... 

 -٤ د~ -٣ ج~   ٣ ب~ ٤ ا~  

ربيع
محمد 

أ / 



  

_ ٣ 

  فإن مقاومة  %٣٠على الأفقى بزاوية قياسها يميل ث.كجم بسرعة منتظمة على مستوى مائل  ٢٠م وزنه جسهبط إذا 
 المستوى بثقل الكيلوجرام تساوى .........  

ــــــــفر ا~   ــــــــــــ ١٠٣ ج~   ١٠ ب~  صـــــــــــــ ü ~٢٠ د  
------------------- 

  ٥جسم كتلته الوحدة يتحرك تحت �ثير القوةn R=ثم )فإذا كان متجه سرعته  ثم )٢n kf kH u+ ثم=   H  ،fحيث  ثم
fثوابت فإن    H+  =...... 

ــــــــفر ا~   ــــــــــــ ٥ ب~  صـــــــــــــ
٧ ج~   ٢

 ٥ د~ ٢
------------------- 

  ث على حاجز رأسى من الخشب فغاصت فيه م٢٤٥جم أفقياً من فوهة مسدس بسرعة  ٧أطلقت رصاصة كتلتها/ 
 كن. فإن مقاومة الخشب للرصاصة تساوى ........سم قبل أن تس١٢.٢٥  

 داين١٧٫١٥ د~ ث.كجم١٧١٥ ج~   نيوتن١٧١٥ ب~ نيوتن١٣٧٫٢ ا~  
-------------------- 

  ٣إذا تحرك جسم كتلته ٢k ;+  كجم يتحرك فى خط مستقيم و كان متجه إزاحته كدالة فى الزمن يعطى �لعلاقة =

  ( )٢ ٣
٢٢n k k t+ ثم=  �لثانية فإن مقدار القوة المؤثرة عليه فى أى لحظة �لنيوتن تساوى ...... ن ، ف مقاسة �لمتر ، ثم

٣ ا~   ٢k+ ~٣ ب ١٢k+   ~١٣ ج ١٢k+ ~١٣ د ٦k+ 
------------------- 

  كجم و تكسبه عجلة حركة كتؤثر على جسم كتلته ق  فى الشكل المقابل: القوة 
  ..... نيوتن.ق =  و إتجاهاً فإن   شكل مقداراً لمنتظمة موضحة �  
 

~١٣١ ب~ ١٧١ ا 
 ٨٣ د~ ٤٣ ج~  

-------------------------------- 
  ١كجم بعجلة منتظمة مقدارها ٨٥يسير راكب دراجة كتلته هو و الدراجة

 ه فإن القوة التى يستخدمها لإحداث هذ@ /ثم٢
 العجلة يساوى .......  

 نيوتن ١٧٠ د~ ث.كجم ١٧٠ ج~   نيوتن ٤٢٫٥ ب~ ث.كجم ٤٢٫٥ ا~  
-------------------  

 
 

ربيع
محمد 

أ / 



  

_ ٤ 

 :جم إحداهما موضوعة  ٤٢٠كتلتان مقدار كل منهما  فى الشكل المقابل 
 و تحركت ا�موعة من السكون فإن الضغط جم ١٤٠فى كفة ميزان كتلتها   
على محور البكرة يساوى ........ ث.جم  
 

~ث.جم ٤٨٠ ب~ داين٤٨٠ ا    
 داين٩٦٠ د~ ث.جم ٩٦٠ ج~  

------------------- 
 يساوى ........ ث.جم كفة الميزانعلى  الضغط :فى السؤال السابق 

~داين٣٦٠ د~ ث.جم٣٦٠ ج~   داين٩٦٠ ب~ ث.جم ٩٦٠ ا 
------------------- 

  ث.كجم على جسم لمدة ربع �نية فإن مقدار دفع القوة على الجسم تساوى ...... نيوتن.ث  ١٦إذا أثرت قوة مقدارها 
 ٦٤ د~ ٣٩٫٢ ج~   ٣٢ ب~ ٤ ا~  

------------------- 
 فى الشكل المقابل: إذا بدأت ا�موعة الحركة من السكون و كان المستوى 

 �نية تساوى ........ ٢المقطوعة بعد  المسافة أملس فإن  
 

٥٫ ا~   ٥٫ ب~ سم ٦  م ٦
 م٢٫٨ د~ سم ٢٫٨ ج~  

-------------------  
  : مائل مستوىكجم موضوع على  ٣إذا كان الجسم فى الشكل المقابل  

 كجم٤و متصل بخيط �لجسم  %٣٠أملس يميل على الأفقى بزاوية قياسها   
  البكرة يساوى ....... المتدلى رأسياً فإن الضغط على  
 

~٢٥٫٢٣ ب~ نيوتن٢٥٫٢ ا üث.كجم 
٢٥٫٢٣ د~ ث.كجم٢٥٫٢ ج~   üنيوتن 

------------------- 

  ١٧إذا أثرت القو�ن ٥u W S R+ + ثم= ثم ثم ٢٢،   ثم ٢u W S R- - ثم= ثم ثم  �نية ٢ة قدرها على جسم لفترة زمني ثم
 حيث معيار القوى �لنيوتن. يساوى .......... /ثم.كجمفإن مقدار دفع القوى بوحدة   

٥٢ ا~   ü  ~١٠٢ب ü   ~٥٠ ج
٤٩٢ ü ~١٠٠٢ د ü 

-------------------  
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  ثوانى فإن مقدار التغير فى سرعة الجسم فى اتجاه القوة  ٥كجم لمدة ١٠نيوتن على جسم كتلته ٩٠ة مقدارها إذا أثرت قو 
 نفسها يساوى ........  

 /ثم ١٢٠ د~ /ثم ٩٠ ج~   /ثم ٥٠ ب~ /ثم ٤٥ ا~  
------------------- 

  كجم موضوع على مستوى أفقى أملس فإذا تحرك هذا٢٠جسم كتلته 
 الجسم تحت �ثير قوة اتجاهها �بت و يتغير مقدارها مع الزمن كما هو موضح  
 /ثم�نية يساوى ...... �٣٠لشكل فإن مقدار التغير فى سرعة الجسم خلال   

    ١٠٠٠ ب~ ١٥٠ ا~  
 ٢٠٠٠ د~ ١٢٥ ج~  

------------------- 
  ثوانى من بدأ  ٥كجم فإن السرعة التى يكتسبها الجسم فى �اية  ٤نيوتن على جسم ساكن كتلته  ٨إذا أثرت قوة مقدارها 

 الحركة يساوى .........  
 /ثم ٤٠ د~ /ثم ٢٠ ج~   /ثم ١٠ ب~ /ثم ٦٫٤ ا~  

------------------- 
 إذا كان الشكل المقابل يمثل قوة متغيرة على جسم فإن الشغل المبذول بواسطة 

٠زاحة من هذه القوة خلال الإ   t=  ١٢إلى t=....... يساوىجول 
 مقاسة �لنيوتن ، ف مقاسة �لمتر.ق  حيث  
 

 
~٣٦ ب~ ٦٠ ا 
 ١٢ د~ ٤٨ ج~  

------------------- 
  تن تميل هذه القوة على الأفقى بزاوية قياسها نيو ٣٥رجل يتسوق فى متجر " سوبر ماركت " يدفع عربة تسوق بقوة مقدارها 

 ذول بواسطة الرجل يساوى ....... إرج.متراً فإن الشغل المب ٥٠لتتحرك العربة مسافة  °٢٥  
١٠١٠ ج~   ١٧٥٠ ب~ ١٥٨٦ ا~   ١٠١٠ د~ ´١٫٥٨٦ ١٫ ٧٥´ 

------------------- 
  يساوى ...... إرج@ سم/ث ٢٠أمتار بعجلة مقدارها ٤فة جرام مسا ٦٠٠الشغل المبذول فى تحريك كتلة مقدارها 
٦١٠ ا~   ٤٫٨ د~ ٠٫٤٨ ج~   ٤٨٠٠ ب~ ´٤٫٨

------------------- 

ف

ق 

٨٦٢

٦-

٢-
٤-

١٠
١٢
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٨

١
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 م من موضع يتحرك جس( )٢ , ٣ H  إلى موضع( )٧ , ٦ f  ٤تحت �ثير القوة ٣W S R+ ثم= ثم  فإن التغير فى طاقة  ثم
 �لنيوتن. ق وضع الجسم يساوى ........ جول حيث ف �لسنتيمتر ،   

 ٠٫٢٧ د~ ٢٧ ج~   -٠٫٢٧ ب~ -٢٧ ا~  
------------------- 

  ٤جسم يتحرك تحت �ثير قوة ٣W S R+ ثم= ثم )بحيث كانت إزاحته  ثم )٢W k k Sk t+ + ثم= ثم  فإن قدرة القوة  ثم
٣عند اللحظة    k= لداين ، ف �لسنتيمتر.ق ....... داين.سم/ث حيث  ث تساوى� 

٢٥٢ ا~   ü ~١٥١٧ د~ ٥٧ ج~   ٣١ ب ü 
------------------- 

  كم/س فإن المقاومة ٩٠حصان يتحرك على أرض أفقية �قصى سرعة له و قدرها  ٦٢٥طن و قدرة محركه ٣٧٥قطار كتلته 
 التى يلاقيها عن كل طن من كتلة القطار تساوى ...... ث.كجم.  

 ٨ د~ ٧ ج~   ٦ ب~ ٥ ا~  
------------------- 

  متر و ترك ليهبط على المستوى فإن سرعة هذا الجسم عند قاعدة  ٢٫٥وضع جسم عند قمة مستوى مائل أملس إرتفاعه 
 /ث مالمستوى تساوى .......   

 ٨ د~ ٧ ج~   ٦ ب~ ٥ ا~  
-------------------  

  فإن قراءة @ /ثم ١.٤كيلوجرام على ميزان ضغط فى داخل مصعد متحرك لأسفل بعجلة مقدارها  ٣٥إذا وقف طفل كتلته 
 ....... ث.كجم.= الميزان   
 ٢٩٤د~ ٣٠ ج~   ٣٤٣ ب~ ٣٥ ا~  

------------------ 
  ١بينه و بين الجسم  الحركى /ث على مستوى أفقى خشن معامل الإحتكاكم ٢.٨قذف جسم أفقياً بسرعة

 المسافة فإن  ١٠
 التى يقطعها الجسم على المستوى قبل أن يسكن يساوى ...... متر.  

 ٦ د~ ٥ ج~   ٤ ب~ ٣ ا~  
------------------ 

  ٢بحيث كانت عجلة حركة الجسم تعطى �لعلاقة  فى خط مستقيم كجم ١إذا تحرك جسم كتلته ٤k [+   ]حيث  =
]�لثانية فإن التغير فى كمية حركة الجسم فى الفترة الزمنية @ ، ن /ثممقاسة بوحدة     /ث.ميساوى ...... كجم. ٢ , ٦[

٣٦٠ ب~ ٧٢ ا~ 
 ٧٥ د~ ٧٤ ج~   ٤٩

----------------- 
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  ث فإن طاقة وضعه بعد مرور �نية م١٤.٩جرام رأسياً لأعلى من نقطة على سطح الأرض بسرعة ٥٠٠قذف جسم كتلته/ 
 .واحدة من قذفه تساوى ....... جول  

  ١٤ د~ ٥٠٠ ج~   ٤٩ ب~ ٥ ا~  
------------------- 

  علق جسم فى خطاف ميزان زنبركى مثبت بسقف مصعد يتحرك رأسياً لأعلى فكان الوزن الظاهرى للجسم ضعف الوزن 
 ......ج = يقى فإن عجلة الحركة الحق  

١ ج~   [٢ ب~ [ ا~  
٣ د~ [٢

٢] 
------------------- 

  كجم.= سم فإن كتلة الجم ث.كجم. ٨٠/ث و طاقة حركته مكجم. ١١٢فى لحظة ما كانت كمية حركة جسم....... 
١٠ ا~  

 ٨ د~ ٧٨٫٤ ج~   ١٤ ب~ ٧
-------------------  

 ٢سم بعد  ١٠٠أسياً هى ة الرأسية بين جسمين مربوطين فى �اية خيط خفيف يمر على بكرة ملساء مثبتة و يتدليان ر المساف  
 �نية من بدء الحركة فإن سرعة كل منهما حينئذ = ...... سم/ث  

 ١٠٠ د~ ٧٥ ج~   ٥٠ ب~ ٢٥ ا~  
------------------- 

  جول=/ث فإن طاقة وضعه عند أقصى إرتفاع يصل إليه الجسم م٤٩ياً لأعلى بسرعة جرام رأس٢٠٠قذف جسم كتلته .... 
٤٫ ج~   ٢٤٠١٠٠ ب~ ٢٤٠٫١ ا~    ٤٩ د~ ٩

------------------- 
  كيلووات.ساعة.= كم/س فإن طاقة حركتها ٧٢ طن تتحرك بسرعة ٤٤١سفينة كتلتها ....... 
٦١٠ ا~   ٣١٠ ج~   ٢٤٫٥ ب~ ´١٧٦٫٤ ٦١٠´ د~ ´١٧٦٫٤ ٨٨٫٢ 

------------------- 
  لة �لحصان تساوى .......ثوانى فإن قدرة الآ ١٠خلال  .ممث.كج ١٥٠٠٠آلة تبذل شغلاً قدره 
 ١٤٧٠٠ د~ ٢٠ ج~   ١٥٠٠ ب~ ١٫٥×٤١٠ ا~  

------------------- 
  متر نحو ٤٠ل إزاحة معيارها شمال الشرق فإن الشغل المبذول بواسطة القوة خلا %٣٠نيوتن تعمل فى إتجاه ٨٠قوة مقدارها 

 الشمال يساوى ...... جول.  
١٦٠٠٣ ب~ ١٦٠٠ ا~   ü   ~٣-١٦٠٠ د~ -١٦٠٠ ج ü 

------------------- 
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  من سطح الأرض فإن التغير فى طاقة حركة  م٢٥سى إرتفاعه جم رأسياً إلى أعلى من قمة برج رأ١٤٠قذف جسيم كتلته إذا 
 الجسم من لحظة قذفه حتى وصوله إلى سطح الأرض يساوى .........جول   

 -٣٤٣٠٠ د~ ٣٤٣٠٠ ج~   -٣٤٫٣ ب~ ٣٤٫٣ ا~  
-------------------  

  كم/س  ٣٦م/ث في إتجاه د�بة تتحرك نحو المدفع بسرعة  ٣٠٠كجم بسرعة  ١إذا أطلق مدفع مضاد للد��ت قذيفة كتلتها 
 ذيفة �لنسبة للد�بة ........ نيوتن.ثفأصابتها فإن مقدار كمية حركة الق  

 ٢٨٤٢ د~ ٢٩٠ ج~   ٣٠٣٨ ب~ ٣١٠ ا~  
------------------- 

  سم/ث تصادماً مباشرًا بحائط رأسى فأثر عليها بدفع ٦٠جم و متحركة على أرض أفقية بسرعة ٣٠٠إذا اصطدمت كرة كتلتها 
 ... سم/ثداين.ث فإن سرعة ارتداد الكرة من الحائط تساوى ..... ٤٨٠٠٠مقداره   
 ٥٠٠ د~ ٢٢٠ ج~   ١٢٠ ب~ ١٠٠ ا~  

--------------- 
  ف مقاسة �لمتر فإن الشغل المبذول من  ف ذجا ق = نيوتن حيث  ق جسم فى خط مستقيم تحت �ثير القوة إذا تحرك ، 

٢خلال الفترة  ق القوة    ٢ , p p-é ù
ë û يساوى ...... جول 

 ذ- د~ ذ ج~   ١- ب~ صفر ا~ 
--------------- 

 تجاه الحركة على جسم إذا كان الشكل المقابل يوضح �ثير مركبة قوة فى إ 
 الجسم عند  حركة /ث فإن طاقة م٤و سرعته الإبتدائية كجم  ٢كتلته   
 جولتساوى .........  ٢س =   

 صفر ب~ ٤ ا~  
 ٣٢ د~ ١٦ ج~  

--------------- 
 الزمن لجسم يتحرك فى خط -الشكل ا�اور يمثل منحنى الموضع إذا كان 

 ] فإن العبارة الخاطئة فيما يلى ٧،  ٠خلال الفترة الزمنية [مستقيم   
 هى ..........  
 .م٦المسافة التى يقطعها الجسم خلال الخمس ثوانى الأولى تساوى  ا~  
 /ث.م ١-تساوى  ٤ن = سرعة الجسم عند  ب~  
 ن =ذيغير إتجاه حركته عند الجسم  ج~  
 /ث.م ٤!؛] تساوى ٧،  ٠السرعة المتوسطة خلال الفترة [ د~  

ن�نية

نيوتن ق 

٥٤٣٢

٤-
٣-
٢-
١-

٣
٢
١

٤

١

ن�نية

الموضـع �لمــتر

٧٦

٢-
١-

٣
٢
١

٥٤٣٢١
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  جم٥٠٠جم ،٣٠٠كتلتيهما ا ، ب فى الشكل ا�اور جسمان 
 على الجسمين كما هو موضح �لشكل ق على الترتيب أثرت قوة   
 . فإذا كانت قوة الإحتكاك@ سم/ث٢٠٠فتسارع الجسمان بعجلة   
 نيوتن ، قوة الإحتكاك بين١٫٢و المستوى تساوى ا سم بين الج  
 تساوى ....... نيوتن.ب على الجسم ا نيوتن  فإن القوة التى يؤثر �ا الجسم  ٢و المستوى تساوى ب الجسم   
 ٥ د~ ٤ ج~   ٣ ب~ ١٫٦ ا~  

------------- 
 :بسرعة اإذا إنزلق جسم على مسار منحنى أملس من نقطة  فى الشكل المقابل 

 /ث.متساوى .......  ب/ث فإن سرعة الجسم عندما يصل إلى النقطة ذم  
 ١٥٫٣ ب~ ١٥٫٥ ا~  
  ٢٤ د~ ١٠ ج~  

 
------------  

ق 
ب 

ا
جم٣٠٠ جم٥٠٠
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 
  ثم ى} ٣-ن@ -ن ٤س ثم{ن} = {كدالة فى الزمن يعطى �لعلاقة  س ثمجسيم يتحرك فى خط مستقيم بحيث كان متجه موضعه  

 متجه وحدة فى اتجاه حركة الجسيم. فإوجد :ثم  �لثانية ، ىن مقاسة �لمتر ، س حيث   
 ٤ ن =متجه سرعة الجسيم عندما  ب~ ] ٣،  ٠[ن ي متجه السرعة المتوسطة للجسيم عندما  ا~  
 متى يغير الجسم إتجاه حركته. د~  متى يتحرك الجسم للأمام و متى يتحرك للخلف. ج~  
 و متى تنقص.ع متى تزداد  ك~   متى يتسارع الجسيم و متى يتباطئ. ه~  
 ]٣،  ٠[ن ي للجسيم عندما السرعة المتوسطة  ~ل  ]٣،  ٠المسافة التى يقطعها الجسم فى الفترة [ ~و  

----------------------- 
  جم.ث فإذا  ١جم تتحرك في خط مستقيم داخل وسط محمل �لغبار الذي يلتصق بسطحها بمعدل  ٩كرة معدنية كتلتها 

 ة المؤثرة على أوجد متجه القو }  س  ثم  ٥ن +  ٣ن# +  ٣ثم = { !؛كانت إزاحة الكرة في �اية أي لحظه زمنية يعطى �لعلاقة  ف   
 ث من بدء الحركة علما �ن ف مقاسه �لسم. ١الكرة في أي لحظة زمنية و مقدار هذه القوة بعد   

------------------------ 
  سم/ث ١١٠سم/ث أصطدمت �لمضرب فارتدت فى الإتجاه المضاد بسرعة  ٥٠جم تتحرك أفقياً بسرعة  ٤٠كرة تنس كتلتها 

١على الكرة  و إذا كان زمن تماس الكرة مع المضرب أوجد مقدار دفع المضرب   
 فما مقدار قوة دفع المضرب  من الثانية ٤٩

 على الكرة؟  
----------------------- 

  ث ثم تركت العربة و شأ�ا فعادت إلى  ٥ث.كجم لمدة ٢٠٠طنٍ دفعت فى اتجاه حركتها بقوة  ١عربة سكة حديد  كتلتها 
 ث أوجد مقدار المقاومة بفرض ثبو�ا فى الحالتين و كذلك أقصى سرعة وصلت لها العربة. ١٥حالة السكون مرة أخرى بعد   

----------------------- 
  نيوتن فحركته على المستوى الأفقى  ٣٧كجم موضوع على مستوى أفقى خشن أثرت عليه قوة أفقية قدرها  ١٠جسم كتلته 

٥بعجلة قدرها   
 فإوجد معامل الإحتكاك الحركى بين الجسم و المستوى . ٤

----------------------- 
  جم  ٣٩٢مع الرأسى لأعلى على جسم ساكن كتلته % ٣٠ث.جم و يصنع إتجاهها زاوية قياسها  ٦٠أثرت قوة مقدارها 

 لتى يقطعها الجسم فى الثانية الرابعة.موضوع على مستوى أفقى أملس. إوجد العجلة الناشئة و المسافة ا  
-----------------------  

  م عن أرض أفقية فاصطدمت �لأرض و إرتدت رأسيا إلى أعلى فإذا بلغ النقص  ٣,٦جم من إرتفاع  ١٠٠سقطت كرة كتلتها 
 مها �لأرض .جول أوجد المسافة التي إرتد�ا الكرة عقب تصاد ١,٩٦في طاقة حركتها نتيجة للإصطدام �لأرض   

----------------------- 
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  م فى ٣,٥م على سطح سائل لزج فغاصت فيه بسرعة منتظمة و قطعت مسافة ٢,٥جرام سقطت من إرتفاع ٥٠٠كرة كتلتها 
 �نية . أحسب دفع السائل للكرة . ٢  

-----------------------  
  ث و الثانية بسرعة م٤فقى أملس الأولى بسرعة جم فى خط مستقيم على مستوى أ ٢٠٠تتحرك كر�ن كتلة كل منهما/ 

 /ث فى نفس إتجاه الأولى فإذا تصادمت الكر�ن فأوجد سرعة كل منهما بعد التصادم مباشرة علما �ن مقدار دفع الكرة م٦  
 داين.ث. $١٠×٥الثانية على الأولى يساوى   

----------------------- 
  أوجد الشغل المبذول  ١ف + ذ -# ف٤ق = تعطى �لعلاقة: ق جسيم حيث  مقاسة �لداين علىق أثرت قوة متغيرة 

 ٤إلى ف =  ٠القوة فى الفترة من ف = من هذه   
----------------------- 

  م/ث أثرت عليه قوة مقاومة فى اتجاه مضاد لاتجاه حركته مقدارها ١٢كجم يتحرك بسرعة منتظمة مقدارها  ١جسم كتلته 
 المسافة التى يقطعها الجسم تحت �ثير المقاومة �لمتر. سنيوتن حيث  س@٦  
 متر. س =ذأوجد سرعة الجسم و طاقة حركته عندما  ب~ متر. ٤س =الشغل الذى تبذله المقاومة عندما أوجد  ا~  

----------------------- 
  و لأعلى  %٣٠زاوية قياسها /ث فى إتجاه خط أكبر ميل لمستوى يميل على الأفقى بم١٨كجم بسرعة ١.٥قذف جسم كتلته 

 /ث.م ٤نيوتن فإوجد المسافة التى يقطعها الجسم حتى تصبح سرعته  ٢.١فإذا كانت مقاومة المستوى للحركة تساوى   
----------------------- 

  دوق الذى أمتار. أوجد سرعة الصن ٩أمتار و إرتفاعه  ١٥تنقل الصناديق فى آحد المصانع �نزلاقها  على مستوى مائل طوله 
١معامل الإحتكاك الحركى يساوىذلك عند قاعدة المستوى إذا كان بدأ حركته من السكون عند قمة المستوى و   

٤. 
----------------------- 

  يط يميل طن صاعدة �ا على شر  ١٨ث.طن تجر عدداً من العر�ت كتلة كل منها  ٦٠طن و قوة آلتها  ١٥٠قاطرة كتلتها 
١على الأفقى بزاوية جيبها   

 ث.كجم لكل طن من الكتلة. أوجد عدد العر�ت إذا كانت عجلة الحركة  ٣٠و كانت المقاومة  ٢٠
 .@سم/ث ١٩,٦  

----------------------- 
  جم  ٤٠٠ة أخرى ساكنة كتلتها م/ث صدمت كر  ٩جم تتحرك فى خط مستقيم أفقى و عندما كانت سرعتها ٢٠٠كرة كتلتها 

 م حتى سكن أوجد :٩فكو� جسماً واحداً و تحركا معاً بعد التصادم على المستوى مسافة   
 طاقة الحركة المفقودة نتيجة التصادم. { ذ }   السرعة المشتركة لهما بعد التصادم. }  ١{   
 مقدار مقاومة المستوى لحركة الجسم �لنيوتن . } ٣{   

----------------------- 
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  كجم فى خطاف ميزان زنبركى مثبت فى سقف مصعد فسجلت  ١.٥لتعين مقدار عجلة الجاذبية فى مكان ما علق جسم كتلته 
 @ /ثج منيوتن عندما كان هابطاً بعجلة  ١٢.٧٥و سجل @ /ثج منيوتن عندما كان صاعداً بعجلة  ١٦.٥قراءة الميزان   
 لمكان و كذلك عجلة حركة المصعد.احسب عجلة الجاذبية فى ذلك ا  

------------------- 
  ث.كجم عندما كان المصعد صاعداً بعجلة منتظمة  ١٧فى سقف مصعد فسجل القراءة مثبت علق جسم فى ميزان زنبركى 

 . أوجد كتلة الجسم و @/ثج مث.كجم عندما كان المصعد هابطاً بعجلة سالبة قدرها  ١٦و سجل القراءة @ /ثج م ١.٥  
 . جمقدار   

------------------ 
  سم و خرجت من جانبه الأخر بنصف سرعتها التى دخلت �ا. فما هو أقل سمك لازم  ٩أطلقت رصاصة على هدف سمكه 

 لهدف من نفس المادة حتى لا تخرج منه نفس الرصاصة لو أطلقت عليه بسرعتها السابقة نفسها.  
------------------ 

  ١ حلقة كتلتها 
٢

 م  ٤.٨م/ث بعد أن قطعت مسافة  ٦.٣كجم تنزلق على عمود أسطواني رأسي خشن فإذا كانت سرعتها  
 من بدء حركتها أحسب �ستخدام مبدأ الشغل والطاقة الشغل المبذول من المقاومة أثناء الحركة .  

------------------ 
  بسرعة منتظمة فإذا بذلت آلاته شغل قدره ٠,٠٢لأفقي بزاوية جيبها طن يصعد منحدرا يميل على ا ٦٢٥قطار كتلته  

  ٧١٠ ٦١٠ ث.كجم.م حتى وصل إلى قمة المنحدر و كان الشغل المبذول ضد المقاومة يساوى´٣  ث.كجم.متر ´٥
 اذبية و المقاومة لكل طن من الكتلة.فأوجد طول المنحدر و مقدار القوة و الشغل المبذول من الج  

------------------ 
  ١ كم/س صاعدة طريق منحدر يميل على الأفقي بزاوية جيبها  ٢٧طن �قصى سرعة و قدرها  ٦تحركت سيارة كتلتها 

١٠
  

 دار قوة مقاومة الطريق للحركة كم/س عين مق ١٣٥عادت السيارة و هبطت على الطريق نفسه �قصى سرعة لها و قدرها   
 بفرض أ�ا �بتة ثم أوجد قدرة محرك السيارة .   

------------------ 
  كجم فإذا كانت السيارة تسير فى طريق أفقى ١٢٠٠كيلو وات و كتلة السيارة  ٥محرك سيارة يبذل شغلاً بمعدل �بت قدره 

 نيوتن فأوجد : ٣٢٥ضد مقاومة �بتة مقدارها   
 أقصى سرعة للسيارة.  ب~ /ثم ٨ار عجلة حركة السيارة عندما تكون سرعتها مقد ا~ 

------------------ 
  متراَ فإذا بدأ الجسم  ١٢متراً و ارتفاعه  ٢٠كجم من السكون على خط أكبر ميل لمستوى مائل طوله  ٦٠يهبط جسم كتلته 

٣و المستوى الحركة من أعلى نقطة و كان معامل الأحتكاك الحركى بين الجسم   
 فأوجد طاقة حركة الجسم عندما يصل إلى  ١٦

 قاعدة المستوى.  
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محمد 

أ / 



  

_ ١٣ 

  كجم فتدكه رأسياً فى  ٤٠٠متراً رأسياً على عمود من أعمدة الأساس كتلتة  ٤.٩أسقطت مطرقة كتلتها طن واحد من ارتفاع 
 سم بعد الاصطدام مباشرة ، عين أيضاً طاقة الحركة المفقودة سم ، عين السرعة المشتركة للمطرقة والج ١٠الأرض لمسافة   
 �لتصادم وكذا مقاومة الأرض .  

-------------------- 
  ث.جم على جسم ساكن موضوع على مستوى أفقى لفترة زمنية ما فإكتسب الجسم فى �اية هذه الفترة  ٤٨أثرت قوة قدرها 

 جم.سم/ث ثم رفعت القوة فعاد الجسم إلى ١٧٦٤٠٠ية حركته عندئذ ث.جم.سم و بلغت كم١٨٩٠٠طاقة حركة قدرها   
 م من لحظة رفع القوة أوجد كتلة الجسم و مقاومة المستوى لحركة الجسم  ١٠.٥السكون مرة أخرى بعد أن قطع مسافة قدرها   
 بفرض ثبو�ا و كذلك أوجد زمن �ثير القوة.  

-------------------- 
 متر  ٢,٥م علي طول المنحدر وجد أ�ا هبطت رأسيا مسافة  ٥٠سفل منحدر و لما قطعت مسافة �بط كرة من السكون لأ 

 ٣ فإذا علم أن   
٤

 طاقة وضعه فقدت للتغلب على المقاومات  ضد الحركة  أوجد سرعته في �اية المستوى المائل و المسافة التي  
 ة المستوى المائل حني تسكن بفرض ثبوت المقاومة للمستويين.يقطعها علي مستوى أفقي عند �اي  

-------------------- 
  كجم فى �ايتى خيط يمر على بكرة صغيرة ملساء و حفظت ا�موعة فى حالة اتزان و جزءا  ٣كجم ،  ٥ربُط جسمان كتلتاهما 

 لى البكرة و عين كذلك سرعة الجسم الذى كتلته الخيط رأسيان إذا تركت ا�موعة لتتحرك فأوجد مقدار عجلتها و الضغط ع  
 سم.٤٠كجم عندما يكون قد هبط  ٥  

------------------- 
  جم و من الطرف الآخر ميزان زنبركى كتلته ٨٠٠يمر خيط خفيف على بكرة صغيرة ملساء و يتدلى من أحد طرفيه جسم كتلته 

 ث.جم  ١٦٠ن السكون و كانت قراءة الميزان أثناء الحركة جم. إذا تحركت ا�موعة م كجم معلق به جسم كتلته ٤٠٠  
 .كفإوجد قيمة   

------------------- 
  ١جم على نضد أفقى خشن معامل الاحتكاك الديناميكى بينهما ٢٠٠وضع جسم كتلته

 ثم ربط بخيط خفيف يمر على بكرة  ٢
 جم على إرتفاع متر واحد من سطح الأرض ٢٠٠ن الطرف الآخر للخيط جسم كتلته ملساء مثبتة عند حافة النضد و يتدلى م  
 فإذا بدأت ا�موعة الحركة من السكون فاحسب  
 سرعة اصطدام الكتلة المدلاة بسطح الأرض. ب~  الضغط على البكرة �لنيوتن. ا~  
المسافة التى تحركتها الكتلة الموضوعة على النضد حتى تسكن. ج~  

------------------- 
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٣٠ ٤٠

٣٠٣٠

  جم مربوطان فى طرفى خيط يمر على بكرة صغيرة ملساء و يتدليان رأسياً فى مستوى أفقى  ٢٣٠جم ، ٢٦٠جسمان كتلتاهما 
ن و قطع الخيط بعد �نية واحدة من سم من سطح الأرض. فإذا بدأت ا�موعة حركتها من السكو ٦٢٫٥واحد على ارتفاع   

 بدء الحركة فاحسب السرعة التى يصل �ا كل من الجسمين إلى سطح الأرض.
-------------------- 

  و يتصل بخيط يمر على بكرة صغيرة  %٣٠كجم موضوع على مستوى خشن يميل على الأفقى بزاوية قياسها  ٤جسم كتلته 
 كجم من سكون على  ٤. فإذا تحركت الكتلة كن الطرف الأخر للخيط جسم كتلته ملساء عند قمة المستوى و يتدلى م  
 علماً �ن معامل الإحتكاك الديناميكى بين الجسم و المستوى ك ث . فأوجد مقدار  ٢سم فى ٥٦٠المستوى إلى أعلى مسافة   
٣يساوى   

٢
ü و أيضا أوجد مقدار الضغط على محور البكرة. 

------------------- 
  جم مربوطتان فى �ايتى خيط خفيف ٣٠جم ،  ٤٠فى الشكل المقابل كتلتان 

 يمر على بكرة صغيرة ملساء مثبتة عند قمة مستويين أملسين متقابلين مائلين على  
 كما هو مبين �لشكل حفظت ا�موعة فى حالة إتزان %٣٠الأفقى بزاوية فياسها   
 ن على خط أفقى واحد و جزءا الخيط مشدودين فإذا تركت عندما كان الجسما  
ا�موعة تتحرك من سكون أوجد عجلة الحركة و المسافة الرأسية بين الجسمين بعد �نية واحدة من بدء الحركة.  

------------------ 
  متراً احسب عدد  ٠.٩نة كجم فإذا كان إرتفاع الشاح ٣٠عامل وظيفته تحميل صناديق على شاحنة كتلة الصندوق الواحد 

 وات. ٣٥٢.٨الصناديق التى يستطيع العامل تحميلها فى زمن قدره دقيقة واحدة إذا كانت قدرته المتوسطة تساوى   
--------------- 

  طن ١٥كم/س فصلت منه العربة الأخيرة و كتلتها ٦٠طن يتحرك على طريق أفقى �قصى سرعة له و قدرها ك قطار كتلته 
  ٩كم/س. أوجد قدرة الآلة �لحصان. و كذلك كتلة القطار علماً �ن المقاومة تساوى  ٧.٥أقصى سرعة له بمقدار  فزادت  
ث.كجم لكل طن من الكتلة.  

------------------ 
  ١كم/س صاعدة طريق منحدر يميل على الأفقى بزاوية جيبها ٣٦طن بسرعة منتظمة مقدارها  ٥تتحرك سيارة كتلتها

 ضد  ٤٠
٪مقاومة تعادل      ٥٠من وزن السيارة أوجد قدرة محرك السيارة عندئذ �لحصان. و إذا زادت قدرة المحرك فجأة إلى  ٢٫٥
حصاً� فأوجد مقدار عجلة السيارة بعدها مباشرة.  

------------------ 
  ٢٤إلى أعلى تحت �ثير عجلة الجاذبية ضد مقاومات قدرها  كجم من السكون رأسياً ١سقط جسم كتلته

٢٥s  نيوتن حيث 
 بعد الجسم عن نقطة السقوط �لمتر عند أى لحظة. أوجد الشغل المبذول من الجسم ضد المقاومة منذ لحظة السقوط حتى س   
 هذه اللحظة.متر أسفل نقطة السقوط و أوجد سرعته عند ١٠يقطع  مسافة   
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  ٤نيوتن تميل على الأفقى بزاوية ظلها ق قوة مقدارها
 كجم بسرعة منتظمة قدرها ١٤٠٠تجر سيارة معطلة كتلتها  ٣

  ٢٢٫ ٠٫على طريق أفقى خشن معامل الإحتكاك بين الطريق و السيارة /ثم٥  أوجد قدرة القوة و الشغل المبذول من  ٣
 القوة لتحريك السيارة لمدة دقيقة واحدة.  

-------------------- 
  بحيث كان متجه إزاحته يعطى كدالة ن +ذ}  ص ثم ٥} س   ثم + {١-ق  ثم = {ذن  يتحرك جسيم كتلته الوحدة تحت �ثير قوة 

 �لثانية .أوجد:، ن �لنيوتن ، ف �لمتر ق حيث ن   ص ثم  ٤ن@ + ن} س   ثم +٣ثم = { فى الزمن �لعلاقة  ف  
الشغل المبذول خلال الثوانى الثالثة و الرابعة و الخامسة. ا~  
~القدرة المتوسطة خلال الثوانى الثالثة و الرابعة و الخامسة ب 

-------------------- 
  ١ن السكون على مستوى أفقى بعجلة منتظمة ضد مقاومات طن بدأت الحركة م٣٠قاطرة كتلتها

 من وز�ا و عندما  ١٠٠
 و مقدار عجلة  لات  القاطرة بثقل الكيلوجرام.كيلو وات. أوجد قوة آ ٤٤١كم/س أصبحت قدر�ا ٩٠بلغت سرعتها   
الحركة.  

------------------ 
  حصان ، أوجد الزمن اللازم لكى تتسارع فيه من السكون إلى  ٧٥كها �بتة و تساوى كجم و قدرة محر ١٨٠٠سيارة كتلتها 

 كم/س.٦٣  
------------------ 

  ٢٢تحرك جسم فى خط مستقيم تحت �ثير قوة موازية لهذا الخط المستقيم و مقدارها ٣+ + =e t t R  حيث ث 
 على الخط المستقيم. فإذا كان الشغل المبذول لتحريك الجسم من النقطة ف هو بعد الجسم عن نقطة �بته " و " ، �بت   
  ٢وحدة شغل . فإوجد الشغل اللازم لكى يتحرك الجسم من ف =  ٢٢يساوى  ٢"و" إلى النقطة التى يكون عندها ف =   
 ٦إلى ف =   

----------------- 

  ٥ت �ثير قوة /ث تحم٣كجم فى خط مستقيم بسرعة إبتدائية  ١تحرك جسم كتلته
٢ ٣

=
+

R
u

 سرعة الجسم  uحيث  

 /ث.م٧فإوجد متى تكون سرعة الجسم تساوى   
----------------- 

  ذ [ ٣ثم = ٢ق حيث ثم ٤ثم  ، ق ٣ثم ، ق ٢ثم ، ق ١ق  يتحرك جسم بسرعة منتظمة تحت �ثير أربعة قوى +      ص ثم ٣س  ثم
 س  ثم ،فإذا كان مقادير هذه القوى مقاسة �لنيوتن ،  ص ثم  ٣[ ١٠ –س  ثم  ٦ثم = ٤ ص ثم  ، ق  ٣[ ٣ س  ثم + ٤-ثم = ٣ق ،   
 .  ثم١ق متجها وحدة متعامدان. فإوجد مقدار و إتجاه  ص ثم   

----------------- 
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  ٢١٤لة فى الزمن �لعلاقة تعطى كدا@ /ثج مكجم يتحرك فى خط مستقيم بعجلة  ١٠جسم كتلته ٦- =k k [ 
]أوجد التغير فى كمية حركة الجسم خلال الفترة الزمنية    ]١ , ٥  

------------------- 
  ث من نقطة �بتة على الخط المستقيم و بعجلة م ٢يتحرك جسم فى خط مستقيم بسرعة إبتدائية/=s i  فإوجد  ]

 /ثم ٢٠ع = عندما س ، أوجد  م٤س = عندما  ع ثم أوجد س بدلالة ع @   
------------------- 

  ٢٢تحرك جسم فى خط مستقيم بحيث ٧(٤- =( us  الموضع مقاسة  س /ث و مالسرعة مقاسة بوحدة  ع حيث 
 �لمتر أوجد عجلة الحركة لحظة إنعدام السرعة.  

------------------- 
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



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ج  ا  د  ا  د 

 ب  ا  ا  ج  ج 

 ب  د  د  ب  د 

 ب  ج  ب  ب  ج 

 ج  ج  ب  د  ب 

 ا  ج  ب  ب  ج 

 ا  ب  ب  ا  ج 

 ج  ب  ا  ب  ا 

 د  ب  ا  ب  ج 

 ا  ا  ا  ا  ا 

 ج  ج  ب   

ربيع 
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_ ١٨ 

 
   ٠س ثم{ –ثم{ن} = س ثم{ن}  ف   ْئ  ثم  ى} ٣-ن@ -ن ٤س ثم{ن} = { بم{ 

 ثم ىذ -ثم   ،   ج  ثم{ن} =  ىذن}  – ٤ع   ثم{ن} = {   ْئ  ثم  ىن@}  –ن ٤ثم{ن} = { ف إ  

)= متجه السرعة المتوسطة  ا~   )٣
٣
tثم =

٢٤ -٣ ٤)
٣

´n ثم)
 ثم ى ٤ -= 

 ثم  ى ٤ -ثم =  ى }٨ – ٤} = {٤ع   ثم{  ب~  
 ع  بدراسة إشارة السرعة  ج~  
   
 ذ ىن يتحرك للخلف عندما ذ ، آن الجسم يتحرك للأمام عندما    
 ثن = ذ أى أنه يغير اتجاه حركته عند  ع ركته عندما تتغير إشارة يغير الجسم إتجاه ح د~  
 ع ج لتعين فترات التسارع و التباطئ  ندرس إشار  ه~  
 ذ  ىن الجسم يتسارع عندما  إ   
 ذ آن  الجسم يتباطئ عندما  ،   
 تتناقص  دائماً.ع   ك~  

=  ]٣،  ٠المسافة التى يقطعها الجسم فى الفترة [ ~و  
٣ ٣

٢ ٤- =
٠ ٠

k ] | k | k ] | u |ú ú 

          =
٣ ٢

٢

٤ ٢ ٢ ٤- + -
٠

k ]( k ) k ]( k )ú ú  =٥ 

 المس��������������������������افة= السرعة المتوسطة  ~ل  
 ال������زمن

  =٥
 ٣ 

 /ثم 

-----------------------  
  س  ثم  } ٥ن +  ٣ن# +  ٣ثم = { !؛،    ف  جم + ن  ٩ك =  هى  ن  الكتلة فى أى لحظة زمنية 
[ع  ثم =  بم 

k ]
 } س  ثم٣ع  ثم = { ن@ +  ْئ    ثم } ف {

[ج  ثم =  بم  
k ]

 ج  ثم = ذن س   ثم ْئ    ثم } {  ع 

)ق  ثم =  بم   )u ; ]

k ]

v

[uق  ثم =  ْئ    
k] ;×
v

[;+  ع   ثم  
k ]

× 
[;ق  ثم =  ك  ج  ثم + ع   ثم  إ  

k ]
 } س  ثم ٣+ ن }{ذن} س   ثم + { ن@ +  ٩ق  ثم = { ْئ   

 داين ٢٤ق =  ْئ  ث١ن = عند  } س   ثم٣ن +  ١٨ن@ + ٣ق  ثم = {  إ  
------------------------  

 

١= ;]
k ] 

ن 
+-ع 

صفرذ
صفر

+- جع 
--ج -

ن 
+-ع 

صفرذ
صفر
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 ١٥٠ u= ٢١١٠/ث  ، سم u=  ،  ١سم/ث
٤٩ k= 

) بم  )١ ٢u u ; k R+ = ´ Ü ( ) ١
٤٩٥٠ ١١٠ ٤٠ R+ ´ = ´ 

٣١٣٦٠٠ إ     R= داين 
--------------------- 

 :الحركة تحت �ثير القوة  
  ١٠ u=  ،٢ua =  ،٥ k=  ،١٠٠٠ ٢٠٠كجم ،   =; R=  ، ؟؟؟نيوتن l= 
) إ   ) ( )١ ٢u u ; k R- = ´ º Ü ( ) ( )١ ٢u u ; k l R- = ´ - 
) إ   ) ( )٢ ١٠٠٠ ٥ ٢٠٠٠ u l- = ´ - Ü ( )١٠٠٠ ٥ ٢٠٠la = ´ - ... }١{ 
 الحركة بعد إنعدام القوة:  
  ١ua =  ،٢٠ u=  ،١٥ k=  ،١٠٠٠ ٢٠٠كجم ،   =; R=  ، ؟؟؟نيوتن l= 
) إ  ) ( )١ ٢u u ; k R- = ´ º Ü ( )١ ٢u u ; k l- = ´ - 
) إ   )١٠٠٠ ١٥٠ la - = ´ - Ü ١٠٠٠ ١٥la  {ذ} ... =
) } ، {ذ}١{من    )٥ ٢٠٠ ١٥l l´ - = Ü ١٠٠٠ ٢٠l= Ü ٥٠ l= نيوتن 
١٠٠٠ {ذ} �لتعويض فى    ٥٠ ١٥a = ´ Ü ٠٫ ٧٥ a= ثم/ 

----------------------- 

 بم -
s[; V l R

٠ ]; V

= - ü
ý= þ

 Ü 
٥
٤ ١٠ ٣٧
٩٫٨ ١٠

sV l

V

´ = - ü
ý

´ = þ
 

 إ  
٢٥
٢ ٩٨ ٣٧

٩٨
s l

V

= - ü
ý

= þ
 Ü ١

٤ s l= 

----------------------- 
 ه = ك ج جاق  بم 

 @سم/ث ٧٥ج =  Ü ج ٣٩٢=  ٢!؛ ×٩٨٠×٦٠ إ  
 سم ٢٦٢,٥=  ٤ف  Ü ٧٥× ٣,٥+  ٠=  ٤ ف Ü } ج ٢!؛ -+ { ن  ٠= ع ن   ف بم  

----------------------- 
 :٣,٩×  ٩,٨× + ذ  ٠=  ١ع @ ْئ   ء ف+ ذ ٠ع @ = ع @ مرحلة السقوط 
 م/ث ٨,٤ =  ١ع  ْئ ٧٠,٥٦ = ١ع @ إ      
 ١,٩٦=  ٢ك ع @ ٢!؛ - ١ك ع @ ٢!؛ ْئ جول ١,٩٦= الفقد فى طاقة الحركة نتيجة التصادم  بم  
 م/ث ٥,٦=  ٢ع  ْئ ١,٩٦=  ٢ع @ ×٠,١× ٢!؛ -}@ ٨.٤{×  ٠,١×  ٢!؛ إ 
 م ١,٦= ف  إ  ف× } ٩,٨ -×{+ ذ }@٥,٦= { ٠ ْئ  ء ف+ ذ ٠ع @ = ع @ مرحلة الإرتداد  

ربيع
محمد 

أ / 



  

_ ٢٠ 

  : م ٢.٥= ف @    ، م/ث٩.٨= ّ   ،   ء =  ٠ع مرحلة السقوط الحر 
 ٢.٥× ٩,٨× ع @ = ّ  + ذ ْئ ف+ ذء  ٠ع @ = ع @ بم 
 " السرعة قبل التصادم بسطح السائل مباشرةً " م ٧ =  ١ع  إ 

 ثن  = ذ ،  م  ٣,٥= مرحلة الحركة داخل السائل :  بسرعة منتظمة   ف 
tع   =  إ 

k
 م/ث  ١,٧٥=  ٢ع  ْئ 

 نيوتن.ث ٢,٦٢٥ -} =  ٧ – ١,٧٥× {  ١؛ ٠%؛٠(؛٠=  (؛الدفع  ْئ  }١ع  – ٢= ك { ع الدفع  بم 
----------------------- 

 ليكن اتجاه الحركة قبل التصادم هو الإتجاه الموجب :   
 الأولى يكون فى الإتجاه الموجب  فع الثانية علىد بم

 داين.ث$ ١٠×  ٥-=  ٢ ١د  ، داين.ث $ ١٠×  ٥=  ١ ٢د  إ  
 }٤٠٠ – ١{عَ  ×٢٠٠$ = ١٠×٥ Ü }١ع  – ١{ عَ  ١= ك  ١ ٢د  بم  
 /ثم ٦.٥= سم/ث  ٦٥٠=  ١عَ   إ  
 }٦٠٠ – ٢{ عَ  ×٢٠٠$ = ١٠×٥- Ü }٢ع  – ٢{ ع َ ٢= ك  ٢ ١د  بم  
 /ثم ٣.٥= سم/ث  ٣٥٠=  ٢عَ   إ  

----------------------- 

 الشغل  بم =
٤

٠
 t] R ú  = ١ف + ذ -# ف٤، ق Ü  الشغل =( )

٤
٣

٠
 ١ ٢ ٤  t] t t+ - ú 

٤= الشغل  إ    ٢ ٤
٠

t t té ù+ -ë û  Ü  إرج ٢٤٤= الشغل 
----------------------- 

  ~بم ا
٤

 
٠

s] R A=ú    Ü ( )
٤

٦ ٢-  
٠

s] s A=ú 

٤ إ     ٣ ٢-
٠

s Aé ù =ë û Ü ١٢٨- A= جول 

 بم ب~   
٢

 
٠

s] R A=ú Ü 
٢

 ٠
٠

s] R ' '= -ú 

 إ    
٢

٢ ٢١ ١
٢ ٠ ٢

٠

s] R u; u;= -ú Ü ( ) ( )
٢

٢ ٢ ٢ ١
٦ ٢  ٠

٠

s] s u u ;- = -ú 

) إ     )٢ ٣ ٢ ١
٢٢ ١٤٤

٠
s ué ù- = -ë û Ü ( )٢ ١

٢١٦ ١٤٤ u- = - 
٢١١٢ إ     u=  Ü ٤٧ ١١٢ u= =ü ü ثم/ 
٢ بم     ١

٢u; '=  Ü ١
٢٥٦ ١١٢ ١ '= ´ ´  جول =

٠ّع   = 

 ١ع 

 ٢ع 
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_ ٢١ 

 ش  ٠ ط –ط  بم = 
 ف}× ه + م جا{ ك د  -=  ٠ك ع @ ٢!؛ -ك ع @  ٢!؛ إ  
٢٢٠= ف  Ü ف } ×٢.١+  ٢!؛×٩.٨×١.٥{ -}@ = ١٨{×١.٥×٢!؛ -@ ٤×١.٥×٢!؛ إ  

م ٩
----------------------- 

  : حركة الصندوق على المستوى لأسفل 

;]s بم   v l i ];

i ]; v

= - ü
ý

= þ

e
f Ü 

١ ٣
٤ ٥

٤
٥

٩٫٨
٩٫٨

[; v ;

; v

= - ´ ´ ü
ý´ ´ = þ

 

٤ إ   ١ ٣
٥ ٤ ٥٩٫٨ ٩٫٨[; ; ;= ´ ´ ´ - ´ ´ Ü ٣٫ ٩٢  @/ثم =]

 ف + ذج ٠@   ،   ع @ = ع @/ثم ٣.٩٢م   ،     ج = ١٥، ف =  ٠=  ٠ع  بم   
 /ث./ م١٥[ ٢.٨ع =  Ü ١٥×  ٣.٩٢×ذ + ٠ع @ =  إ  

----------------------- 
  عربة= ن نفرض أن عدد العر�ت  Ü  طنن } ١٨+  ١٥٠= { كتلة القاطرة و العر�ت 

 م = ك ج –ه جاكء  –ق  بم  
١×٩.٨#×١٠×ن}١٨+١٥٠{ – ٩.٨#×١٠×٦٠ إ  

 ٠.١٩٦× ن}١٨+١٥٠ن} = { ١٨+١٥٠{×٩.٨×٣٠ - ٢٠
عربة. ٢٥ك =  Ü   ٦٠٠ك = ١٨+  ١٥٠ إ  

----------------------- 
    ٠=٢ع كجم ،  ٠.٤= ٢ك /ث ، م ٩=  ١ع كجم ،  ٠.٢=  ١ك 
 /ثم ٣ع  =  ْئ } ع٠.٤ + ٠.٢{ =  ٠+  ٩×  ٠.٢ ْئ  } ع٢+ ك ١={ ك  ٢ع  ٢+ ك  ١ع ١ك   
 جول ٥.٤} ع @ = ٢+ ك  ١{ك  ٢!؛ - ٢ع @٢ك  ٢+ !؛ ١ع @ ١ك  ٢= !؛الفقد فى طاقة الحركة   
 نيوتن ٠.٣م =  ْئ ٩×@ = م ٣}×٠.٤+  ٠.٢×{ ٢!؛ ْئ فم  -ك ع @ =  ٢!؛ - ٠ ْئ = ش   ٠ ط –ط   

----------------------- 
   :١{...  ج١.٥ء = ١.٥ – ١٦.٥ ْئ كء = ك ج –ش أثناء الصعود{ 
 {ذ}...  ج١.٥=  ١٢.٧٥ –ء ١.٥ ْئ ش = ك ج –كء  أثناء الهبوط :   
 @/ثم ١.٢٥ج = ،  ٩.٧٥ء =   } ، {ذ}١{من   

----------------------- 
 :ثج م١.٥=  ١ج ث.كجم ، ١٧ش =  أثناء الصعود/ @ 

 }١{ ...  ج}١.٥+  ٩.٨= ك{ ٩.٨×١٧ ْئ }١ش = ك {ء + ج      
 @/ثج م -=  ٢ج ثكجم ،  ١٦ش =  : ء الهبوطأثنا  
 {ذ}  ...  ج}+  ٩.٨= ك{ ٩.٨×١٦ ْئ }٢ج  –ش = ك {ء      
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]) ْئ {ذ}} ÷ ١{بقسمة    ;

([ ;
=

٩٫٨ + ١٫٥) ١٧×٩٫٨
 + ٩٫٨) ] ْئ ١٦×٩٫٨

[
=٩٫٨ + ١٫٥ ١٧

 + ٩٫٨ ١٦ 
 كجم.١٤ك =  ْئ } ١{�لتعويض فى  @ /ثم ١.٤ج =  إ  

----------------------- 
 ١ ف×م  -=  ٠ك ع @ ٢!؛ -}@ ٠ع  ٢ك {!؛ ٢!؛ ْئ = ش  ٠ ط –ط   داخل الهدف الأول : الحركة 

 ٠؛ ك ع @٢!٤م =  ؛ ْئ م٩ -=  ٠ك ع @ ٨#؛ - ْئ م٩-=  ٠ك ع @ ٢!؛ - ٠ك ع @ ٨!؛     
 ٢ ف×م  -=  ٠ك ع @ ٢!؛ - صفر ْئ = ش  ٠ ط –ط   الحركة داخل الهدف الثانى :  
 سم ١٢=  ٢ ف  ْئ  ٢ ف×٠؛ ك ع @٢!٤=   ؛ ٠ك ع @ ٢!؛ -     

----------------------- 
 فم }  –= { كء  صفر  – ب  @ ك ع ٢!؛ ْئ   = ش  أ  ط  - ب  ط بم 

١٨١٣م =  ْئ ٤,٨× م }  – ٩.٨×٢}@ = { !؛٦.٣×{  ٢!؛×  ٢!؛ إ  
 نيوتن ٦٤٠

 نيوتن.متر١٣.٥٩٧٥ -= غل المبذول من المقاومة الش ْئ ف× م  -= الشغل المبذول من المقاومة  إ  
----------------------- 

 ف× �لضرب    ه جاق = م + ك  إ الحركة منتظمة  بم 
 ف× ه  جا+ ك ف × = م ف × ق  إ 
 م٢٠٠٠= ف  ْئ ف×٠,٠٢# ×١٠× ٦٢٥^ + ١٠×٥& = ١٠×٣ إ  
 ث.كجم ١٥٠٠٠ق =  ْئ  �لتعويض عن ف  &١٠×٣= ف × ق  بم  
 ثكجم.م ٢٥٠٠٠ -= ف ه  جا ك -= غل المبذول من الجاذبية الش ، 
 ث.كجم ٢٥٠٠م =  ْئ  �لتعويض عن ف  ^١٠×٥= ف ×م بم 
 ث.كجم لكل طن ٤=  ٦٢٥÷  ٢٥٠٠= المقاومة لكل طن  إ  

----------------------- 
 :١٣×  ٢٠٠٠م =  فى مرحلة الهبوط

 ه  جا ك –= م  ق ، ث.كجم  ٢٦٠=  ١٠٠
 ع}× ه  جاك  –= { م القدرة  ْئ   ع× = ق القدرة  بم  
 حصان ١٠= /ث مث.كجم. ٧٥٠= القدرة  ْئ Ê×٤٥}×  (×٢٠٠٠ – ٢٦٠= { القدرة  إ 
١٣} ×  ٥٠٠+  ٢٠٠٠م = { فى مرحلة الصعود :    

 ه جاق = م  +  ك  ، ث.كجم  ٣٢٥=  ١٠٠
 ٧٥٠عَ  = }× ه  جا{ م + ك  ْئ جم.م/ثث.ك ٧٥٠=  القدرة بم  
٣٠عَ  =  ْئ ٧٥٠عَ  = } × (× ٢٥٠٠+  ٣٢٥{  إ 

١٠٨= /ث م٢٣ ١٨ ٣٠
٢٣ ٥ ٢٣=  كم/س×

  = نيوتن ٣٢٥ م =كجم ، ١٢٠٠ك = وات ،  ٥٠٠٠القدرة 
 /ث م ٨ع =   ا~  
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 نيوتن ٦٢٥ْئ ق =  ٥٠٠٠=  ٨× ق  ْئ ٥٠٠٠ع  = × ق    
 @/ثم ٤ج = !؛ ْئ ج ١٢٠٠=  ٣٢٥ – ٦٢٥ْئ  م = ك ج –ق    
  عند أقصر سرعة :  ب~  
 نيوتن  ٣٢٥ق =  ْئ ق = م    
٢٠٠ع  =  ْئ ٥٠٠٠ع  = ×  ٣٢٥ ْئ ٥٠٠٠ع = × ق    

 /ثم ١٣
----------------------- 

 = -' القاعــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــدة = ْئ A ضـــــــــــــــــــــــــــــــــد المقاومــــــــــــــــــــــــــــــــــةq القمــــــــــــــــــــــــــــــة tv;-' القاعــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــدة l g]; 
  = ´' القاعــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــدة -f ;t i ]; l g]; 
  = ' القاعــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــدة

١٦ ٣
٢٠ ١٦٢٠× ×٩٫ ٦٠×٨× -٩٫×١٢  جول ٥٢٩٢= ٦٠×٨

----------------------- 
 ءف+ ذ ٠ع @ = ع @ ادم :سرعة المطرقة قبل التص Ü ٤.٩×٩.٨× ع @ = ذ  Ü  م/ث ٩.٨=  ١ع 
 م/ث ٧ع   =  Ü ع×١٤٠٠=  ٠+  ٩.٨×١٠٠٠ Ü  } ع٢+ ك  ١= { ك  ٢ع  ٢+ ك  ١ع  ١ك التصادم :  
 }ع @٢+ ك  ١{ ك  ٢!؛ - ٢ع @ ٢ك  ٢+ !؛ ١ع @ ١ك  ٢= !؛طاقة المفقودة ال بم  
 جول ١٣٧٢٠@ = ٧× ١٤٠٠×  ٢!؛ -صفر }@ + ٩.٨{×١٠٠٠× ٢= !؛الطاقة المفقودة  إ 
 = ش  ٠ ط –ط  الحركة داخل الأرض:   
 ث.كجم٣٦٤٠٠= نيوتن  ٣٥٦٧٢٠م =  ْئ ٠,١×م }  – ٩.٨×١٤٠٠@ = { ٧×١٤٠٠×  ٢!؛ -صفر  إ 

----------------------- 
 ١{  ... ٩٨٠×١٨٩٠٠ك ع @ =  ٢!؛ ْئ جول ٩٨٠×١٨٩٠٠= طاقة الحركة  بم { 
 { ذ }...  ١٧٦٤٠٠ك ع   =   ْئ جم.سم/ث ١٧٦٤٠٠= كمية الحركة  ،  
 جم ٨٤٠ك =  ، سم/ث  ٢١٠ع  =  } ، { ذ }  ١{ بحل المعادلتين  
 م١٠.٥= ف  ،  ٠ع  =  ث  ، سم/٢١٠=  ٠ع  الحركة بعد رفع �ثير القوة : 
 ١٠٠×١٠.٥× م -=  ٩٨٠×١٨٩٠٠ - ٠ ْئ  = ش  ٠ ط  - ط  بم 
 ث.جم ١٨= داين  ١٧٦٤٠م  =  إ 
 داين ١٧٦٤٠م =  ث.جم ، ٤٨ق = سم/ث ، ٢١٠ع =  ،  ٠ = ٠ع  الحركة خلال �ثير القوة : 
  } ٠ – ٢١٠ {×٨٤٠} ن =  ١٧٦٤٠ -٩٨٠×٤٨{  ْئ } ٠ع  -ن = ك { ع × م }  –{ ق  بم 
 ث ٦ن =  إ  
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_ ٢٤ 

 بم - =
l H f

q ٣ Ü ش'
٤ - =

H H f
q q ' 

١ إ  
٤ =

H f
q '  Ü لكء  ٤= !؛ ب  ك ع @ ٢!؛ 

 م/ث ٣.٥=  ب ع  Ü ٢.٥×  ٩.٨× ٢= !؛ ب ع @  إ  
  ٢.٥×٩.٨×ك ٤= #؛ ٥٠×م  Ü  أ ض ٤= #؛ م ش   بم  
 ك ٠.٣٦٧٥=  م إ  
 جإلى ب الحركة على الأفقى من   
= - بم   -

f [
t l ' '´ Ü ( ) ١٢

٢٠٫٣٦٧٥ - = ٣٫٥ -٠t ; ;´ ´ 
٢= ف  إ  

 متر ٣١٦
----------------------- 

  بم
٩٫٨ -  = ٥ ٥
٩٫٨ = ٣ ٣ - 

[ A

[ A

´ ü
ý´ þ

 �لجمع  

٩٫   إ   ٤ = ٨[  Ü ثم ] = ٢٫٤٥/@ 
٢٫ Ü �لتعويض فى المعادلة الأولى     ٤٥ ٩٫٨ -  = ٥ ٥A´ ´ 
٣٦٫ إ   ٧٥ = A نيوتن Ü ٧٣٫٥ ٢= A q= نيوتن 
 /ثم ١.٤ع =  Ü  ٤٠×٢.٤٥×ذ+  ٠ع @ =  Ü  ف+ ذج ٠ع @ = ع @ بم  

----------------------- 
 :معادلة حركة الميزان 

  [ A= - -٤٠٠ ١٦٠×٩٨٠ ١{...  ٤٠٠×٩٨٠{ 
 جم :٨٠٠معادلة حركة الكتلة   
  [ A= -٨٠٠  �لجمع {ذ}...     ٨٠٠×٩٨٠
] إ   =١٢٠٠ ٢٤٠×٩٨٠ Ü ثمس ] = ١٩٦/@ 
;  : كمعادلة حركة الكتلة    ;´ = -١٩٦ ٩٨٠× ١٦٠×٩٨٠ Ü ;=٤٠٠

 جم ٣
----------------------- 

  ١بم
٢

٩٨٠ -  = ٢٠٠ ٢٠٠
٩٨٠ = ٢٠٠ ٢٠٠  - 
[ A

[ A

´ ü
ý´ ´ þ

 @/ثمس ] = ٢٤٥ Ü �لجمع  

 نيوتن ١٫٤٧= داين   =Ü A١٤٧٠٠٠  �لتعويض فى المعادلة الأولى    
A إ   q=١٫٤٧  = ٢ ٢ü ü نيوتن Ü ٧٣٫٥ ٢= A q= نيوتن 
 /ثمس/ ١٠[ ٧٠ع =  Ü  ١٠٠×٢٤٥×ذ+  ٠ع @ =  Ü   ف+ ذج ٠ع @ = ع @ بم  
  ٠، ع  = سم/ث / ١٠[ ٧٠ = ٠ع  ركة الجسم على لنضد بعد وصول الأول لسطح الأرض: ح  
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 _ ٢٥ 

٢ Ü   = ش  ٠ ط –ط  بم   ١
٢ ٠;t v l u;´ - = -  

٢ إ   ١
٢;t ]; l u ;´ ´ = Ü ٢ ١

٢;t ] l u´ ´ = 
٢١ إ   ١

٢ ٢٩٨٠ ١٠(٧٠t (´ ´ = ´ü Ü ٥٠ t= سم 
----------------------- 

  بم
[ A

[ A

´ ü
ý´ þ

٩٨٠ -  = ٢٦٠ ٢٦٠
٩٨٠ = ٢٣٠ @/ثسم  = ٦٠] Ü �لجمع   - ٢٣٠

 سم/ث٦٠ع =  Ü + ج ن ٠ع = ع  سرعة ا�موعة لحظة قطع الخيط:   
 سم٣٠= ف  Ü ج ن@  ٢ن + !؛٠= ع ف  المسافة التى قطعها كل جسم حتى لحظة قطع الخيط:   
 سم ٣٢.٥ف =  @ ، سم/ث٩٨٠ء = سم/ث  ، ٦٠=  ٠ع  حركة الجسم الأول بعد قطع الخيط:   
 /ثسم/ ٧٣/٦[ ١٠=  ع  Ü ٣٢.٥×٩٨٠×}@ +ذ٦٠ع @ = {  Ü  ف+ ذ ج ٠ع @ = ع @  
 سم٩٢.٥ -ف =  @ ، سم/ث٩٨٠-@ ، ء = سم/ث٦٠=  ٠ع  حركة الجسم الثانى بعد قطع الخيط:   
 ث ٢ن = !؛ Ü ن@٤٩٠ –ن ٦٠=  ٩٢.٥-  Ü  ء ن@٢ن + !؛٠= ع  ف  
 ث ١ ٢= !؛الزمن الذى يمضى من بدء الحركة حتى يصل الجسم الثانى لسطح الأرض  إ  

----------------------- 
  :ثن = ذسم ، ٥٦٠ = ، ف ٠=  ٠ع حركة الجسم على المستوى المائل
 @سم/ث٢٨٠ج =  ْئ  ٤×ج × ٢!؛+  ٠=  ٥٦٠ ْئ ج ن@ ٢ن + !؛ ٠= ع ف  بم  
 لجسم على المستوى المائل لأعلى :معادلة حركة ا  
  ;[; i ]; v l A= - -e   ،i ]; v=f 

   ٣ ١ ٣٢٫٨ ٤ ٩٫٨ ٤ ٩٫٨ ٤
٢ ٢ ٢

A´ = ´ ´ - ´ ´ ´ -ü ü  ٦٠٫٢ ْئ A=نيوتن 

 معادلة حركة الجسم المتدلى رأسياً:  
  [; A ];= ٢٫٨ ْئ  - ٦٠٫٢ ٩٨٠; ;´ = -  كجم ٨.٦ك =  ْئ ´

----------------------- 

  بم[ A

[ A

´ ´ ü
ý

´ ´ þ

٣٠ -  = ٤٠ ٩٨٠ ٤٠
٣٠ = ٣٠ ٩٨٠ ٣٠ - 

e
e  لجمع� Ü [ثمس  = ٧٠/@  ،Aداين  =١٦٨٠٠ 

١٢٠الضغط على البكرة   
٢ ٢A q=f  Ü ١٦٨٠٠ q= داين 

 سم/ث٧٠ع =  Ü + ج ن ٠ع = ع  سرعة ا�موعة لحظة قطع الخيط:   
 سم٣٥= ف  Ü ج ن@  ٢ن + !؛٠= ع ف  المسافة التى قطعها كل جسم حتى لحظة قطع الخيط:   
 سم٣٥=  ٢!؛× ٣٥×= ذ ٣٠جا×ف×= ذالمسافة الرأسية بين الجسمين   
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  الشغل الذى  يبذله العامل فى رفع الصندوق الواحد =t ]; 
 ٠٫= الشغل الذى  يبذله العامل فى رفع الصندوق الواحد ٩ ٩٫٨ ٣٠´ ´  =٢٦٤٫  جول ٦
٢٦٤٫= صندوق س  الشغل الذى  يبذله العامل فى رفع    ٦s جول 
A= القدرة  المتوسطة  بم   

k
٢٦٤٫=  ٣٥٢٫٨ ْئ   ٦

٦٠
s  = صندوقاً  ٨٠ْئ   س 

-----------------------
 : ١ القطار كاملاً على الأفقى �قصى سرعة له ١l R= ١٩ ْئ; R=  ،  ١٦٠ث.كجم u=كم/س 

٢ القطار بعد أن فصلت عنه العربة الآخيرة  :   ٢l R= ْئ ( ) ١١٥- ٩; R=  ٢٦٧٫٥ث.كجم u=كم/س 
٢ بم   ٢ ١ ١u R u R´ = ) ْئ  ´ )٦٧٫٥ ١٥ ٩ ٦٠ ٩; ;´ - = ´ 
١٣٥  إ   ٩ ٨; ;- ١٣٥ ْئ   =  طن =;
٥= القدرة   إ  

١ ١١٨٢٠٢٥٠ ٦٠ ١٣٥ ٩ u R= ´ ´ ´ = حصان ٢٧٠= /ث مث.كجم. ´
----------------------- 

  : ١على المنحدر لأعلى بسرعة منتظمةi ; l R+ =e ١  ْئ ٢٫ ٥
١٤٠ ١٠٠٥٠٠٠ ٥٠٠٠ R´ + ´ = 

١٢٥٠  إ   R= ٥= القدرة  ْئ ث.كجم
١ ١١٨ ٣٦ ٢٥٠ u R´ ´ = ´ 

١٠٠= القدرة  /ثمث.كجم . ٢٥٠٠= القدرة إ   
 حصان ٣

٢بعد ز�دة القدرة :    ٥٠u R´ ٥ ْئ =
٢١٨ ٦٠ ٧٥ ٥٠R´ ´ = ٢٣٧٥  ْئ ´ R=ث.كجم 

١  إ   ٢[; R R= ) ْئ   - )٥٠٠٠ ٩٫٨ ٢٥٠ ٣٧٥[ = ´ ٠٫٢٤٥ ْئ -  @سم/ث=]
----------------------- 

 بم
١٠

 
٠

s ] R A=ú  ذا السؤال تعبر عن الإزاحةفى هس حيث 

) إ   )
١٠

٢٤
ــــــــــــــــة ــــــــــــــــــــد المقاومــــــــــ  ٢٥ ضــــــ

٠

s ] s A=ú ١٠ ْئ ٢ ١٢
ــــــــة ــــــــــــــــد المقاومــــــــــــــــــ ٢٥٤٨ ضــــــــــ

٠
s Aé ù= =ë û جول 

م بم   ــــــــــــــــــــ ى الجســـــــــــــــ ــــــــــــــــ ــــــــــــــــ ــــــــــــرة علـــ ــــــــــــــــــــ ــــوى المؤثـــ ــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــلة القـــــــــــــــ ن محصـــــــــــــــ ــــــــــــــــــــ ٠A مـــــــــــــــ ' '= - 
) إ   ) ٢ ١

٢٠T l ]; U ;- = ٢ ْئ - ١
٢٠Tl T]; U ;- = - 

٢ إ   ١
٢٤٨ ١٠ ٩٫٨ ١ ١U- ´ ´ = ´ ١٠ ْئ ´ U= ث م/  

----------------------- 

  :السيارة تتحرك بسرعة منتظمة;v l i R

; v i R

= üï
ý

= + ïþ

f
e 

 إ  
٣ ٣
١٠ ٥

٤
٥١٤٠٠

v R

v R

ü= ´ ï
ý

= + ´ ïþ
٤ ْئ  

٥

٢
١٤٠٠

R v

v R

= üï
ý

= + ïþ
 

ه جا

هق جتا

ق 

م ر

ك

ر
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٤ إ  
٥١٤٠٠ ٢R R= ٥٠٠ ْئ   + R= ث.كجم 

u= القدرة  إ   i R´ f  ٣= القدرة  ْئ
٢٢٫=٥٦٧٥٠ ٥ ٥٠٠´  حصان ٩٠=  /ثمث.كجم. ´

ـــــــــــــزمن بم   ــــدرة الــــــــ ـــــــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ A القـــ ٦٠ ْئ   = ٦٧٥٠ A´  ث.كجم.م ٤٠٥٠٠٠=  =
----------------------- 

  بم  ( )k k k T+ =٣ , ٢٤ ) ْئ  ثم )k U+ =١ , ٤ ٦  ثم

) بم ا~   T ] R ) A=þثمثم g  ْئ T ]
( k ] R ) A

k ]
=þثم  gثم

k إ    ]( U R ) A=þثمثم g ْئ [ ]k ] ( k ) ( k k ) A+ + - =þ١ , ٤ ٦ ٢ ١ ,٥ ٢g 
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